



Англичанин Том Джонс — своего рода легенда в мире поп-музыки. Вот уже более тридцати лет он неизменно входит в число самых популярных эстрадных певцов планеты. Миллионы людей с удовольствием слушали его в 60-е годы и слушают сейчас. Возможно, пик блистательной карьеры Тома Джонса прошел, и его оттеснили как бы на второй план молодые "звезды", но на его концертах даже в многотысячных дворцах спорта и сейчас не бывает свободных мест, его пластинки не залеживаются на магазинных полках, его по-прежнему охотно снимают на телевидении и записывают на радио.

А еще легендарен Том Джонс своими многочисленными победами над слабым полом. Особым пристрастием к нему он отличался в молодости и не утратил интереса теперь, находясь в весьма зрелом возрасте...



ТОМ ДЖОНС

герой эстрады и будуаров

Долголетний успех у публики — несомненный признак артистического таланта. Среди эстрадных певцов таким успехом могут похвастаться немногие. Если взять западных исполнителей, то тут можно назвать Фрэнка Синатру, Эллу Фицджеральд, Бинга Кросби и, пожалуй, еще двух-трех человек — и все...

В этот почетный список скоро можно будет наверняка занести и Тома Джонса.

Ему 52 года. Его слава начала расцветать, когда ему было 20 с небольшим. Глубокий мягкий баритон, мужес-

твенный, то грустный, то веселый, но почти всегда о любви. И публика страстно влюбилась в самого Тома.

Однажды, в 1968 году, любовь поклонниц Джонса вылилась в совершенно неожиданные поступки. Том тогда выступал в Нью-Йорке, в ночном клубе "Конакабана". Его пение довело молодых женщин до такого экстаза, что одна из них с криком сорвала с себя кофточку и бросила ее на сцену, к ногам певца. Ее примеру тут же последовали многие другие. Но кофточками дело не ограничилось. На сцену полетели лифчики и даже трусики. С тех пор на концертах Джонса это стало традицией, хотя родилась она и не в старой доброй Англии...

Сия любопытная традиция лишний раз подтверждает тот факт, что Том вызывает у прекрасных дам вполне определенные эмоции. Социологические опросы, проведенные серьезными научными учреждениями, показали, что для сотен тысяч женщин именно Том Джонс является символом секса. Певец посмеивался над этими опросами, теория его интересовала мало, в сексе он предпочитал и предпочитает практику.

Многочисленные любовные приключения Тома — длительные и одноразовые — стали притчей во языцех. Не то, чтоб он не пропуская каждую юбку, но то, что с сотнями из них он знаком очень близко, — это точно.

Свою давнюю сексуальность Джонса отдала западная пресса. Бульварные, да и не только бульварные, газеты не раз пестрели заголовками типа "Том взял меня, когда мне было семнадцать лет", "Ах, какой Том любовник!". Правда, зачастую "достоверная информация" по этому поводу была высосана из пальца, но многие заметки, хотя бы отчасти соответствовали действительности.

Том и сам не отрицает, что испытывает постоянное влечение к женщинам. Секс, по его убеждению, — это нор-

мальное физиологическое явление, а отнюдь не разврат, как считают моралисты, которые чаще всего оказываются просто импотентами. В отличие от них Том постоянно носит в кармане несколько презервативов — на всякий случай.

Что же позволяет Джонсу держать высокую сексуальную форму в пятьдесят с лишним лет? Прежде всего, надо полагать, — врожденный темперамент. Но не только он. Том не злоупотребляет спиртными напитками и не курит, лишь изредка позволяя себе взять гаванскую сигару, чтобы ощутить ароматный дым во рту (но не в легких). Он вегетарианец — мяса не употребляет, ест овощи, фрукты, рыбу, рис, молочные продукты. И, наконец, он систематически занимается спортом: подолгу плавает, поднимает штангу, делает специальные упражнения для пресса — потому он не имеет ненужных жировых отложений, у него отменное кровообращение...

Но самое, пожалуй, интересное в сексуальном облике Тома Джонса то, что он долго и счастливо живет... со своей женой. Он и Линда вступили в законный брак, когда оба были совсем юнцами — почти 35 лет назад. И у них никогда не возникал вопрос о разводе, а живут они постоянно вместе.

— Мы очень любим друг друга, — говорит Джонс. — Любовь и секс — это несколько разные вещи. Любовь — высокое чувство, секс — всего лишь удовольствие. Хотя, конечно, в любви секс занимает не последнее место...

Если немного переименовать известную английскую поговорку "мой дом — моя крепость", то по отношению к Тому Джонсу можно, видимо, сказать: "его семья — его крепость".

И не надо всех мерять на одну мерку. Человек — это звучит горько. Но и радостно! Как в песнях Тома Джонса.

Владимир ИВАНОВ.